



溪邊的樹

2020年5月

谷区国语浸信会

每月通讯

今新冠病毒是末日的預兆嗎？

安娜·葛理翰·羅茨（葛理翰牧師的女兒）

“地要大大震動，多處必有饑荒、瘟疫，又有可怕的異象和大神蹟從天上顯現。……一有這些事，你們就當挺身昂首，因為你們得贖的日子近了。”（路21:11,28）

COVID-19（或稱冠狀病毒）以我有生之年從未見過的方式造成了全國性的恐慌。在撰寫本文時，球類比賽被取消了，劇場影院關閉，學校全面停課，旅行受到限制，股市正瘋狂地過山車。好像無形的敵人正試圖摧毀我們的國家。

雖然我的年齡和最近的化療使我處於危險之中，但比起對病毒本身的恐懼，我更擔心冠狀病毒引起的恐懼。我們似乎陷入了全國性的恐慌之中。

當我思考以上這些情況時，我想起了耶穌的話。耶穌警告我們說，到最後，瘟疫就會爆發。在過去的幾年中，我們經受了SARS（非典肺炎），豬流感，埃博拉病毒，禽流感，MERS（中東呼吸綜合症），西尼羅河病毒，現在又是新型冠狀病毒。COVID-19會不會是我們得贖即將到來的又一個信號嗎？我們到盡頭了嗎？耶穌快來了嗎？如果是這樣，

恐懼是應有的反應嗎？

當以賽亞的生活動盪時，他抬起頭來仰望神。結果，他對主有了新的認識。現在是仰望神的時候，讓我們跪地仰望！讓我們請求上帝刷新我們對祂的認識。因為，祂是我們的避難所，是我們的力量，是我們在困境中隨時的幫助。因此，我們不用懼怕，

因為祂住在至高之處，在全能者的隱蔽之下。“我要論到耶和華說：他是我的避難所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的。”（詩91:2）祂一定會從可怕的瘟疫中把你拯救出來，你不會因黑夜而恐懼，不會因黑暗中的瘟疫而害怕，也不會因白天致人死地的瘟疫而懼怕。

千人在你的身旁倒下，萬人在你的右邊倒下，而災難卻不能靠近你。

現在是我們為自己祈禱的時候，是為我們的家人，我們的國家，以及全世界所有遭受這一疾病所造成的死亡和破壞的人們祈禱。你和我需要確保我們與上帝同在，以便時候一到隨時與祂見面。請和我一起，我們一起來幫助人們與上帝相處。讓我們全力以赴，告訴世人在風暴中有和平，對明天充滿信心和希望，向他們宣告耶穌的應許：“這樣，我就常常與你們同在，直到世界的末了。”（太28:20）

今日禱告

神啊，在這場疫情風暴中，我們祈求祢為我們國家賜下平安。提醒我們祢時時看顧我們，祢時刻掌權。祢在我們前面，也在我們後面，祢永不離棄我們。感謝神。奉耶穌的名求，阿門。

從危難看時機

《海外校園》機構總幹事

華欣牧師

新年伊始，瘟疫來襲，全球聯手抗疫，一時天下大亂。疫情也給北美華人教會帶來了極大的衝擊。不少教會，特別是與校園鄰近的，暫時停止了主日聚會。堅持主日聚會的，出席人數大幅度下降，約一半到三分之一的人不見了。許多小組聚會也取消了。即便聚會，人們談論的熱點也從聖經經文轉到了疫情的最新時態上。一時間，教會內外瀰漫著恐懼和壓抑的情緒。

疫情緊急，教會當如何反應？小敏姊妹在聖靈的感動裡，連續寫出了好幾首詩歌。其中《武漢 武漢 你不孤單》唱到：“上帝已興起亞倫站在天地間，瘟疫必止息不見”；另一首《必須敬畏 中國才最美》更是大聲疾呼：“願中國披麻蒙灰，向上天懺悔認罪”。這些詩歌反映了中國基督徒對瘟疫的神學反思，振聳發聵。

翻開聖經，三次出現瘟疫止住（止息）的描述。第一次在《民數記》16章48節，那時可拉黨作亂，聚集攻擊耶和華神。地裂開口吞沒了叛黨，但百姓仍然不思悔改，瘟疫就發作了，死了一萬四千人。亞倫手拿香爐，站在死人活人中間，為百姓贖罪祈禱，瘟疫止住了。小敏的歌中唱的，就是這一幕。第二次在《民數記》25章8節，以色列人在什亭，不遵行神的律法，與外邦女子行淫，拜假神巴力·毗珥，瘟疫再次發作，死了二萬四千人。非尼哈奮起，用槍刺死公開苟合行淫的男女，瘟疫止息了，耶和華神賜下了平安的約。第三次在《撒母耳記下》24章25節，起因是大衛愚昧自大，不把神放在眼裡，為榮耀自己而一意孤行去數點百姓，招來三日瘟疫死了七萬人。後來大衛悔改，築壇獻祭，瘟疫才止住了。

從以色列三次陷入瘟疫到災禍止息的經歷，看到屬靈的訓誡：第一要像亞倫，

來到神的面前祈禱；第二要像非尼哈，自潔謹守，把罪除掉；第三要像大衛，築壇獻祭，修復與神的關係。神已經應許，凡屬他的子民，若是自卑、禱告，尋求他的面，轉離自己的惡行，他必從天上垂聽，赦免罪惡，醫治這地。（參《歷代誌下》7:14）

我參與了母會活水福音教會的服事，深深感受到在危難之中有神的同在。教會主日敬拜的出席率雖然降低了，但是參加禱告會的人數卻有增無減，為災區奉獻的金額遠超預定的目標。弟兄姐妹彼此聯結，組成了禁食禱告群，持續不斷地認罪悔改，向主呼求，為祖國，為同胞代禱。同時在講臺上，禱告會上，教會的微信公號上，傳講和分享從神而來的平安和安慰，讓弟兄姐妹走出恐懼，信心成長。

中文“危機”一詞很奇妙，不像英語的Crisis，只有危難的意思。危機由兩個字複合而成，其中的“機”，提醒人們危難中也蘊藏轉折的時機。瘟疫的危難催生了活水福音教會線上直播的實現，不僅主日敬拜全球直播，而且周三晚上的禱告會也拓展成線上線下相結合的方式了。那些晚上出門不方便的人，不僅可以在線上看到禱告會現場，而且可以分別聚集在“電子禱告室”中一起禱告。這不是簡單地把視頻擺在人眼前，而是一種新的牧養模式。教會不再被教堂的牆所限制，全地、多方、同時的敬拜成為現實，這為瘟疫過後的宣教植堂打開了眼界。

對於一些地區的教會，這是一次徹底的“化整為零”的實際操練。教會的精髓不是建築，也不是體制，而是人，是一群被主呼召出來的，跟隨主，服事主，傳揚主的人。真正的教會是無形的，並不依賴於建築。有形的教堂可以被關閉，無形的教會卻是不可阻擋，不可戰勝的。在堂會化的、建制式的教會失去生存空間大環境下，教會、小組、家庭線上線下相結合的聚會方式是神為他的兒女開闢的一條新路。

主使萬事相互效力，叫愛神的人得益

處。願我們抓住危難中的時機，使用網絡和新媒體技術來建造無形的教會，造就一大批新時代的神國工人，開創小組，倍增發展，循環不息；讓福音傳入每一家，讓恩典臨到每一個人，讓主的心得滿足！

編者註：轉載自《海外校園》。原文系《海外校園》橄欖社區三月的“橄欖家書”中的封面文章，發布在2020年3月27日橄欖社區微信平台。文章鏈接：https://mp.weixin.qq.com/s/RHoV4PS_k8WmwFOadd-uNQ

至暗時刻的大光

2020年復活節代禱

神州傳播協會

第二次世界大戰，被稱為至暗時刻。今天的世界，又進入了一個至暗時刻。

新冠病毒在短短三個月就攻占了全球近二百個國家，殺人數以萬計，數以百萬計的人感染。至今態勢仍在惡化中，每天都有成千上萬的人死去。

黑暗何時消退？拐點何時來到？人們都在想，都在盼，都在嘆息。

在恐慌和迷茫中，我們迎來了2020年的復活節，就是4月12號周日。復活節的前兩天，4月10號周五是受難節。受難節的前兩天，4月8號周三是逾越節。

我們知道，逾越節是一個至暗時刻，那滅命的在黑暗中挨家挨戶地擊殺長子。受難節也是一個至暗時刻，死亡連上帝的兒子耶穌也不放過。但是兩天後，墳墓裏射出大光，耶穌復活了！

從逾越節，到受難節，最後是復活節，這個順序，這個結果，對於今天正在至暗時刻中苦受煎熬的我們來說，意義非同尋常。

復活節——請記住，今年的復活節是4月12號——這一天，是耶穌戰勝死亡的日子，是人類生命的拐點，是至暗時刻的大光。

對於我們這些慶祝復活節的國度和人

群來說，每一年復活節都是一個重拾信心、重振信仰、重新得力的日子；而今年這個日子對我們來說格外寶貴，格外值得慶祝，因為今年我們真的受難了，今年我們真的受死了，所以今年我們真的要復活了！

願普天下凡是慶祝復活節的國度和人群一起向神禱告，讓今年的復活節滿帶著耶穌復活的超然大能臨到我們，臨到人類！

奉耶穌的名，阿們！

向萬民舉手禱告詞（五月份）

宣教組

這個月我們向萬民禱告，為約17億的穆斯林群體代禱。這17億穆斯林是全世界最大的未得之民群體，占世界人口23%。主耶穌愛他們，如同愛我們一樣。今年教會的主題愛神、愛人、使萬民做主門徒，這是耶穌基督吩咐祂的教會，要使萬族萬民成為祂的門徒。我們深信，今天讓我們借著穆斯林齋戒月，為他們禱告，期待讓我們通過禱告讓更多人瞭解他們的文化習俗，風土人情，拉近彼此的關係並帶給我們宣教上的啟發，把耶穌的愛和救贖與他們分享。

請大家站立，伸出我們的右手，向全世界的穆斯林群體獻上我們真誠的禱告，

創造宇宙萬物的上帝，今天谷區國語浸信會全體會眾在你面前，向全世界17億福音未得之民的穆斯林群體獻上我們最誠摯的禱告。我們深知在穆斯林聚集的國家有許多的福音精兵宣道士，以愛心和尊重，邀請穆斯林，跟隨耶穌基督。求主賜下各樣的屬靈智慧，保守和看顧工場上的宣道士，能靈巧像蛇，有信心、有智慧、有膽量，在穆斯林當中為主作見證。求主開啟各地穆斯林屬靈的眼睛，讓他們看見除耶穌以外別無拯救，感動他們接受福音。求主保護各地穆斯林背景歸主者在逼迫中有堅固的信心，能站立得穩，為主作

美好見證。保守教會弟兄姐妹為福音的緣故不忘主賜給我們的大使命，並堅固我們為福音未得之民未得之地長期守望的心，求主為宣教的道路預備各樣的人才，興起更多福音使者，拓展神的國度。

禱告是奉主耶穌基督的聖名，阿們！

向萬民舉手禱告詞（四月份） 為最需要福音的人代禱 —印度穆斯林

宣教組

印度是世界最古老的國家之一，堪稱全球人口最密集的地域，其宗教、種族和語言眾多，種姓階級制度、重男輕女、女權低微，依然潛伏在印度的社會結構之中。

印度超過70%的人口信奉印度教，宗教深深影響著他們的世界觀、禮節和日常生活。大多數人相信有「神」存在，並且試圖與神連接，認識神，討神喜悅，希望從神得幫助。

在印度，穆斯林主要集中在克什米爾、喀拉拉邦、西孟加拉邦、阿薩姆邦和北方邦等地區。雖然印度有2億以上的穆斯林人口，全世界排名第三，然而在總人口超過12億、又以信奉印度教為主的國家中，印度的穆斯林依然是一個邊緣群體。與其他非穆斯林國家相比，印度的穆斯林是世界上最大且最容易接觸的穆斯林群體。印度擁有十分龐大的福音未得之民，在全世界最大的31個福音未得群體中，印度占了22個，每個群體的人數至少1千萬，

多的達1.5億。

基督教傳入印度由來已久，殖民時期西方傳教士設立了很多教育和醫療中心，在教育、人性、尊嚴等方面為被社會排斥在種姓制度之外的婦女和兒童帶來各樣的幫助與改變。神早已為印度預備各樣福音救贖的道路。

今天，來自世界各地的宣教士，借著商業往來和文化交流，給當地的人們帶來許多生活上的祝福。由於英語是印度的通用語言，在印度教授英語成為一個很好的傳福音工具，利用教授英語的契機，在伊斯蘭社區傳播帶有福音的內容。目前印度教會也積極差派宣教士出去，積極拓展神國度的好消息！

今天谷區國語浸信會全體會眾再次來到主施恩寶座前，讓我們舉起手向印度穆斯林地區尚未得著福音的族群禱告。

親愛的阿爸天父，我們謙卑來到祢的面前，為今天在印度的穆斯林地區禱告祈求，求主賜下各樣的屬靈恩典、智慧給當地的福音宣教士們，並澆灌活潑的靈，使祢的僕人、使女沒有任何攔阻地向當地族群分享上帝的愛和主耶穌的寶貴福音。求主賜下創意的靈，幫助宣教者能夠融入不同的宗教、文化習俗的福音對象，進行完美的互動交流，借此傳達人與神和好的福音見證。

再一次求主為宣教的道路預備各樣的人才，興起更多福音使者，為拓展神的國度，懇求主的愛來觸摸那些當得平安的靈魂，溫暖他們的心使更多的人因聽見了福音而遇見了耶穌。以上禱告是奉主耶穌基督的名求，阿們。



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220

Website: www.mbcsv.org